

海南普利制药胰腺癌纳米创新药获FDA临床试验批件

为我国自主研发的首个在美获批临床的纳米药物

本报海口1月3日讯（记者邵长春 通讯员王基平）1月2日，浙江大学与海南普利制药股份有限公司在海口举行联合发布会，宣布双方合作创制的胰腺癌纳米药物PLAT001近日获美国食品药品监督管理局（FDA）临床试验批件，有望为胰腺癌的治疗带来重大突破。

据悉，这是继2023年10月海南普利制药PL002获得美国FDA临床批件后，该公司近期获得的又一个美国FDA临床试验批件，也是我国自主研发的首个在美国获批临床的

的纳米药物，对于海南药企创新药的研发和海外布局都有着重要的示范意义。

该项目技术第一发明人、浙江大学化学工程与生物工程学院院长申有青表示，胰腺癌的治疗一直是医学界的难题，一方面药物分子血管外渗透难——“出不来”；另一方面药物分子瘤内渗透难——“钻不进”。“我们的技术是通过酶响应电荷反转高分子载体介导的肿瘤主动渗透，使得跨血管内皮细胞转运‘出得来’，且能够使得药物在不同细胞间连续跨细胞转运‘钻得

深’。”申有青说。

据介绍，PLAT001目前在临床前各项试验中显示出显著疗效，此次又成功获得美国FDA的临床批件，表明了该项目前期的转化医学研究内容和该产品在胰腺癌领域的潜力获得海外权威监管机构认可。

浙江大学化学工程与生物工程学院党委书记沈文华表示，PLAT001是我国自主研发的首个在美国获批临床的纳米药物，是我国医学研究领域的重大进步。2019年，浙江大学

与海南省人民政府在海口签署全面战略合作协议，双方开启合作新征程。“这次浙江大学化学工程与生物工程学院和海南普利制药合作项目取得的进展，表明双方拓展了更为广阔的合作平台，标志着双方合作进入生物医药、纳米科技、新材料等新领域。”沈文华说。

“五年前，当浙江大学介绍这个项目时，我们就为此感到激动，因为该项目既是前沿项目，又具有平台型的复制意义。”普利制药董事长范敬华说，普利制药作为一家扎根海南的药企，

一直致力于制药创新和坚持国际化战略，此次PLAT001获得美国FDA临床批件，是公司在创新药领域全球布局的又一个里程碑事件。

她表示，该项目瞄准胰腺癌治疗难点，旨在解决实体瘤渗透性的难题，已在多项试验结果中展示了其在提高患者生存质量和延长生存期方面的潜力。公司已计划向监管机构提交本品的快速通道认定以加速其后续开发，推动该药物尽快上市，实现公司创新药出海战略布局，尽快地让国内外患者获益。

海口⇌胡志明国际航线计划15日起开通

本报讯（记者邵长春 通讯员薄慧 张瀚兮）海南日报记者1月3日从海南航空获悉，该公司计划于1月15日起新开通海口⇌胡志明国际航线，据悉，这是海南航空自疫情后开通的首条直飞越南的国际航线。

越南是中国在东盟的第一大贸易伙伴，此次海口⇌胡志明国际航线的开通，将对海口市与胡志明市的经济、人文交流起到积极的促进作用，进一步推进海南自贸港国际航线网络建设，搭建起海南通往越南的便捷桥梁。

海南航空海口⇌胡志明国际航线计划于1月15日起开通运营，每周执行2个往返航班，班期为每周一、周四，去程航班计划于北京时间0:35从海口美兰国际机场起飞，当地时间01:40抵达胡志明市新山一国际机场，飞行时长预计2小时5分钟；返程航班计划于当地时间02:45从胡志明市新山一国际机场起飞，于北京时间05:55抵达海口美兰国际机场，飞行时长预计2小时10分钟，以上航班信息以实际查询为准。

旅客可通过海南航空官网及APP、微信公众号及小程序、服务热线95339、各直属售票处及授权代理购买机票。

胡志明市是越南最大的城市，经胡志明市旅客可快捷中转至越南其他地区，将进一步助力中国与越南之间的人文交流及经贸往来。

海口作为海南航空重要的基地枢纽站点之一，国内、国际航线丰富。目前，海南航空已开通海口至悉尼、墨尔本等地的多条国际及地区直飞航线，搭建起海南区域辐射欧洲、大洋洲、亚洲的国际及地区航线网络。

海南省监狱管理局(海南省戒毒管理局)原正处级警务督察专员王照帝严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口1月3日讯（记者袁宇）1月3日，海南日报记者从省纪委监委获悉，日前，海南省纪委监委驻省司法厅纪检监察组、澄迈县监察委员会对海南省监狱管理局(海南省戒毒管理局)原正处级警务督察专员王照帝严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，王照帝违反政治纪律，指使他人串供，对抗组织审查；违反组织纪律，伪造个人档案材料；违反廉洁纪律，侵占公物归个人使用；违反工作纪律，擅离职守；参与赌博活动；利用职务便利伙同他人骗取巨额公款。

王照帝身为党员领导干部，毫无党性原则，理想信念缺失，对党不忠诚不老实，不担当不作为，追求低级趣味，将手中权力异化为谋取私利的工具，肆无忌惮骗取公款。其行为已严重违反党的纪律，构成职务违法并涉嫌贪污犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经海南省司法厅党委会议研究，决定给予王照帝开除党籍、开除公职处分。经澄迈县监察委员会研究，决定将王照帝涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

（本报海口1月3日讯）

澄迈县生态环境局局长王哲能严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口1月3日讯（记者袁宇）1月3日，海南日报记者从省纪委监委获悉，日前，澄迈县纪委监委对澄迈县生态环境局局长王哲能严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，王哲能违反中央八项规定精神，违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请；利用职务便利，伙同他人骗取巨额公款，在工程项目承揽、工程款拨付等方面为他人谋取利益并非法收受财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经澄迈县纪委监委会议研究并报澄迈县委批准，决定给予王哲能开除党籍处分；由澄迈县监委给予其开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

澄迈县市场监督管理局原党组书记、副局长黄安严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口1月3日讯（记者袁宇）1月3日，海南日报记者从省纪委监委获悉，日前，澄迈县纪委监委对澄迈县市场监督管理局原党组书记、副局长黄安严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，黄安违反中央八项规定精神，违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请；违反生活纪律；利用职务便利，伙同他人骗取巨额公款，在工程项目承揽、工程款拨付等方面为他人谋取利益并非法收受财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经澄迈县纪委监委会议研究并报澄迈县委批准，决定给予黄安开除党籍处分；由澄迈县监委给予其开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

（本报海口1月3日电）

海南以会促产吸引企业落户，助力自贸港主导产业集聚发展 会展“流量”变发展“留量”

聚焦特色产业，精准对接重点企业

2023珠宝发展大会结束后，海南海润珍珠股份有限公司（以下简称海润珍珠）副总经理杨丹与广东省珠宝玉石交易中心（以下简称广宝中心）就平台建设之事开展了多次交流。

在珠宝发展大会现场，海南老牌珠宝企业海润珍珠签下两份合作协议，海润珍珠分别与国家珠宝玉石首饰检验集团有限公司、广宝中心两家企业共建“珠宝质检集团三亚实验室”和“海南珍珠国际交易平台”。

“珠宝、玉石加工和首饰镶嵌制造业被列为海南自由贸易港的鼓励类产业。”杨丹告诉记者，一直以来，该企业专注聚焦特色产业，并借助展会平台精准对接重点企业，将进一步助推海南黄金珠宝产业的集聚和发展，提高海南珠宝产业竞争力。

2023年4月，第三届中国国际消费品博览会在海口举行，来自65个国家和地区的3382个消费精品品牌参展，来自35个国家和地区超过2000名境外采购商到会参与洽谈采购；

11月，酒业创新与投资大会、珠宝发展大会等展会相继开展，吸引一批企业落户；

12月初，2023亚太海洋渔业产业发展论坛举办，并开展海南自由贸易港渔业产业招商推介会、渔业园区考察等多项配套活动；

……

“2023年以来，海口展会活动的国际化程度越来越高。”海口市商务局相关负责人介绍，近年来，海口独特的区位和政策优势，以及不断提升的城市保障和展商服务，为高标准高水平办好展会夯实了基础。

在此背景下，多场国际化、高规格的高端展会也相继落地我省。这些展会的成功举办，让更多国内外企业认识、了解海南，不断凸显我省展会的品牌影响力和行业知名度。

借会招商带活整条产业链

回忆起前不久在海南参会的一次经历，中国酒类设计包装知名龙头企业——深圳市甲古文化创意设计有限公司创始人刘文仍然印象深刻。

在2023年11月20日于海口举行的2023酒业创新与投资大会现场，刘文听完海南省工业和信息化厅对海南酒业发展情况的介绍后，萌生出在海口参与打造创意设计产业园的想法。

在刘文详细阐述该想法后，海南省、海口市多部门立即跟进对接，针对打造创意设计产业园，为文创类企业入驻海口提供扶持基金、政策咨询、落地方案等多方面内容进行探讨。

海南既不是酒业的主产区，也不是中国酒业消费的核心地，却在连续三届酒业创新与投资大会的推动下，逐渐成为备受各方瞩目的“酒业新高地”。全球酒业精英不仅相聚海南，还有很多酒企选择留在海南、深耕海南。

据统计，自酒业创新与投资大会2021年落户海南以来，仅2021和2022年，海南全岛就新增注册酒企134家，其中不乏郎酒、泸州老窖等知名酒企的身影。

“通过大会链接人聚的资源已经远超酒企范畴，正向投资、创意、商贸等上下游全面铺开。”酒业创新与投资大会联合创始人、智海王潮总裁龚志雄说。

与酒业创新与投资大会同样产生产业链招商效应的还有首届中国健康产业大会，参会人员涉及政府部门、医疗机构、企业等产业链的上下游。

其间，广西壮族自治区中医药管理局组织了12家企事业单位参展，并在展会期间安排了考察行程。“广西与海南地缘相近，海南自贸港的系列政策红利十分吸引人，希望借助展会，寻得更多与海南合作共赢的机会。”广西壮族自治区中医药管理局产业规划处相关负责人说。

加快“扩圈”、步伐铿锵，产业大会正在成为海南链接资源、“三招三引”的桥梁。

会展经济溢出效应持续增强

海口市商务局数据显示，2023年前10个月，海口累计举办规模以上会议451场，较去年同比增长151.96%；举办展览66场，同比增长65%。全市会展业综合收入累计118.27亿元，同比增长87.76%。

会展是拉动经济消费的有效手

海报 深观察

■ 本报记者 郭萃

“目前我们已经与海口复兴城达成合作意向，旗下贸易公司将正式落地海口。”近日，重庆江小白酒业董事长陶石泉告诉海南日报记者，他正在着手筹划公司落户海口之事。

与此同时，杜康控股集团旗下公司也与海口江东新区达成合作，将第二总部落户海口，并已进入注册流程。

这两家企业都参加了日前在海口举办的2023酒业创新与投资大会。通过实地参与这次展会，不少酒企企业对海南自贸港相关行业发展的政策、区位、市场等优势，有了更加清晰直观的了解，纷纷选择在海口发展相关业务。

会展经济是现代服务业的重要组成部分，被誉为“城市建设的加速器”，能够畅通经济循环、撬动产业升级、推动区域经济发展，为会展举办地带来流量。

近年来，我省发力“会展+”，使越来越多的企业通过产业会展了解并落户自贸港。2023年前10个月，海口举办规模以上展览和会议517场，平均每天1.7场。密集举行的展会产生了“磁吸效应”，让会展流量变为产业发展“留量”。



昌江昌化一级渔港加快建设

日前，俯瞰昌江昌化一级渔港建设项目施工现场，工人正在忙碌作业。

据了解，昌化一级渔港建设项目建成投用后，可满足600艘大、中、小型渔船生产、停泊、避风及4万吨渔获卸港需要，将为昌江渔业产业转型升级奠定坚实的基础，进一步推动昌江渔业往深海走、往岸上走、往休闲渔业走。

本报记者 李天平 摄

乐东利国镇荷口村以党建为引领，加快建设共建共治共享的乡村社会治理新格局 “让”出宽敞村道 组“五老服务队”化解纠纷

关注全国乡村治理示范村镇

■ 本报记者 周月光

村道宽、绿化足……日前，驾车驶入乐东黎族自治县利国镇荷口村时，海南日报记者对该村9米宽的村道印象深刻。

“村里宽路是大家自愿让出来的，以前这里只有3米宽。”站在荷口村大理石村牌下，该村党支部书记关万明指着村里的九州大道说，听说村里修

路，沿路村民积极支持，纷纷“后撤”自家围墙。

今年51岁的关义猛家在村头，第一个主动把自家围墙向后撤出6米。

“乡贤关云平拿出上千万元给村里搞建设，我们非常感动，把宅基地让出来给村里修路，大家都觉得理所当然的。”关义猛说。

走进荷口村，只见宽阔的村道两旁，各种花儿怒放、婀娜多姿，沿路立

着设计时尚的路灯。村西边还有一个精致的荷塘公园，每天都有很多周边的村民、“候鸟”等到公园散步、休闲娱乐，形成一道独特的“风景线”。

近年来，荷口村党支部以党建为引领，加强基层党组织建设，全力实施乡村振兴战略，加快推动形成共建共治共享的乡村社会治理新格局，跻身第三批全国乡村治理示范村镇榜单。

关万明说，荷口村党支部坚持党建引领，凝聚各方力量参与乡村振兴，积极引导乡贤、致富带头人等投入家

乡建设，如全国文明家庭关义秀和其子关云平等乡贤先后捐资2000多万元建设荷塘公园、修建村门村道、安装路灯、绿化美化村容村貌等。

在探索乡村治理新模式方面，荷口村党支部坚持和发展新时代“枫桥经验”，建成村法治服务站矛盾纠纷“一站式”受理平台，实行“1+1+N”（每个网格1名网格员、1名专职网格员、N名兼职网格员）风险防控网格化管理，实行“群众报事、支部派事、党员处事”服务模式，利用雪亮工程视频监控推进治理智能化，组

建村“五老服务队”，增强化解矛盾纠纷力量，开展干净整洁星、孝老友善星、勤劳致富星、矛盾化解星等“四星文明户”创建评选活动，营造村民自发参与乡村自我管理、培育文明乡风的浓厚氛围，推动形成党建引领、网格连心、网聚民心的乡村治理新局面。

利国镇党委组织委员吴开豹说，荷口村基本实现“办事不出格、小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交、服务不缺位”，村民获得感不断提升。

（本报海口1月3日电）